

Minsk pozastavil dohodu o konvenčních zbraních s Polskem a Českem

[novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-minsk-pozastavil-dohodu-o-konvencnich-zbranich-s-polskem-a-ceskem-40444183](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-minsk-pozastavil-dohodu-o-konvencnich-zbranich-s-polskem-a-ceskem-40444183)

Eva Turečková

Bělorusko pozastavilo platnost dohody o konvenčních zbraních v Evropě s Polskem a Českou republikou. Návrh odsouhlasil běloruský parlament, oznámila v úterý agentura Belta. Má jít o odvetné opatření za podobná dřívější rozhodnutí Prahy a Varšavy.



Foto: Profimedia.cz
Úřad běloruského prezidenta, Minsk

Článek

Podnět k odstoupení dohody dalo běloruské ministerstvo zahraničí, jeho důvodem je podle agentury „zajištění národních zájmů Běloruské republiky“.

„Tímto rozhodnutím se pozastavují závazky běloruské strany ve vztahu k Polsku a České republice,“ uvedl Jevgenij Zajcev, člen běloruské parlamentní Stálé komise pro národní bezpečnost.

Podle běloruského poslance jde o reciproční opatření vůči státům, které podnikly „takto nepřátelské kroky ve vztahu k naší zemi“. „V srpnu 2022 nás informovala česká strana o pozastavení smlouvy ve vztahu k naší zemi, v březnu 2023 tak učinilo Polsko,“ uvedl.

Smlouva o konvenčních ozbrojených silách v Evropě, která byla podepsána 19. listopadu 1990 v Paříži a v platnost vstoupila o dva roky později, stanovuje pro každý účastnický stát maximální počty pro pět kategorií zbraní a vojenské techniky: jedná se o tanky, bojová obrněná vozidla, dělostřelecké systémy ráže nad 100 mm, bojové letouny a úderné vrtulníky. Dokument také předpokládá výměnu informací a vzájemné inspekce.

V praxi to znamená, že Bělorusko nebude Praze a Varšavě poskytovat údaje stanovené smlouvou a neumožní inspekce.

Ruský parlament schválil odstoupení od smlouvy o konvenčních zbraních v Evropě



Související témata:

[Bělorusko](#)

[Polsko](#)

[Česko](#)

[Konvenční zbraně](#)

Výběr článků





V Jerevanu houstne atmosféra. Tisíce lidí žádají kvůli Náhornímu Karabachu demisi premiéra

Zahraniční

Na centrálním náměstí v Jerevanu se sešli demonstranti a požadují demisi premiéra Nikola Pašinjana. Protestující v atmosféře rostoucího napětí začali házet...



Zemanova nadace končí. Zavádil „práskl dveřmi“

Domácí

Zatímco nadace exprezidentů Václava Havla i Václava Klause fungují už více než dvě desítky let, Miloš Zeman se chystá tu svou už pár měsíců po konci svého...

FOTO: Repliku Karlova mostu rozebírají ručně kámen po kameni

Domácí

Má také název Karlův most, ale nejde o slavnou památku z centra Prahy. Ve středočeské Dobříši od středečního dopoledne rozebírají menší repliku slavnějšího...

Chtěli vydělat na kúrovcové kalamitě, zůstaly po nich milionové dluhy

Krimi

Luxusní auta, život na vysoké noze a po pár měsících také takřka třicetimilionové dluhy. Tak vylíčila obžaloba jednání dvou podnikatelů v lesnictví, kteří...

Ruská armáda už své záměry netají. Rekruty láká na byt v Kyjevě

Válka na Ukrajině

Ruské ministerstvo obrany zveřejnilo nové propagandistické video, ve kterém se snaží nalákat nové rekruty do ruské armády, aby bojovali na Ukrajině. Láká je...

Klimatičtí extrémisté musejí zaplatit vyčištění Braniborské brány. Levné to nebude

Zahraniční

Vyčištění Braniborské brány od oranžové a červené barvy, kterými symbol Berlína v neděli postříkali klimatičtí vandalové z hnutí Letzte Generation (Poslední...

Kreml nařídil ruským médiím, aby Zelenského nenazývala prezidentem

Zahraniční

Média v Rusku se podle nařízení Moskvy nově mají při referování o ukrajinském prezidentovi Volodymyru Zelenském vyhnout označení „prezident“. Místo toho se...

Načítám

Zobrazit další <

Mohlo by vás zajímat